

林理事長、各位保險業先進大家午安：

近年來，台灣地區的產業型態已有重大轉變，服務業占國民生產毛額的比重不斷增加，而銀行、證券、保險等金融業，更為服務業中的「旗艦」產業，對於國家經濟的發展尤其重要。保險是金融體系重要的一環，至 2011 年 12 月底止，保險從業人員之數目已達 32 萬人，2011 年全年之保險費收入高達新臺幣 2 兆 3100 億元，保險業管理的資產規模累計已超過 13 兆 3000 億元，其對整體金融市場及國家經濟具有相當的影響與重要性。

隨著台灣地區經濟成長、教育普及，國人對於接受保險的觀念也獲得提升，使得投保率增高，保險業資產占整體金融市場的比率亦逐年上升，這都是由於保險業者及保險從業人員辛勤耕耘，持續不斷地付出與貢獻，才能造就今日潛力無窮的保險事業。

從資本主義的經濟發展而言，具備非營利性質與非政府組織的第三部門，此時此刻正是人類思索、找尋解決許許多多社會經濟問題的專門機構。回顧國內的發展，熱心的業界前輩們認知到非營利組織對保險產業發展的重要，適時地於 1994 年 5 月組織『保險行銷協會』，再配合金融保險發展，拓展會務範疇，增加了理財規劃的項目，於 2003 年 7 月改名『保險與理財規劃人員協會』，提供更多元化的服務，使從業人員對協會組織更增向心力，亦促進協會邁入新的發展階段。

『保險與理財規劃人員協會』的成立，目的在於推動及提高保險從業人員之專業水準，健全保險行銷發展；舉辦教育課程及會議，提供業內人士學習機會及經驗交流；參與社會公益及公眾事務，為社會服務工作貢獻一己心力。從這三大成立宗旨，就可知道協會的成立，能夠突破所屬公司的限制，使會員能夠學習到不同公司優秀從業者的經驗。而且開設相關課程，增加了從業人員學習專業、接受教育訓練的管道。

此外，『保險與理財規劃人員協會』還積極參與國際同業交流活動，例如 2007 年在台北舉辦第 9 屆『亞太保險理

財大會』，並主動加入國際組織——「亞洲太平洋理財服務從業人員協會」之會員，使所屬會員能夠拓展國際視野，培養國際觀。

貴會成立迄今已有 18 年，累積了許多寶貴的經驗，服務了眾多的從業人員，克盡民間社團的職責任務，創造保險從業人員在職場之外的另一個共同家園。18 年是難得的，但是永續發展更是貴會應該努力的目標。希望貴會在理事長、理監事成員的帶領之下，為參加的會員——保險從業人員——提供更專業的服務，同時也能多多給予保險局一些建議，一同促進保險業界的發展與進步。

金融監督管理委員會保險局局長 曾玉瓊

2012 年 11 月 19 日